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Транспортно-дорожний комплекс – одне з найпотужніших джерел забруднення 
навколишнього середовища. Крім того, транспорт – основне джерело шуму у містах, а також 
джерело теплового і хімічного забруднення. Гази, які виділяються внаслідок спалювання 
палива у двигунах внутрішнього згорання, містять більше 200 найменувань шкідливих 
речовин, у тому числі канцерогени. Нафтопродукти, залишки від стертих шин та гальмівних 
колодок, сипкі і пилові вантажі, хлориди, які використовують для посипання доріг взимку, 
забруднюють придорожні смуги та водні об’єкти. У наш час автотранспорт є основним 
джерелом забруднення повітря у великих містах. Таким чином, вміст шкідливих речовин у 
вихлопних газах залежить від ряду умов: режиму руху автотранспорту, рельєфу дороги, 
технічного стану авто та ін. Вихлопні гази накопичуються у нижніх шарах атмосфери, тобто 
шкідливі речовини знаходяться в зоні дихання людини. Тому автомобільний транспорт варто 
віднести до категорії найнебезпечніших джерел забруднення повітря.  

Забруднення поверхні землі транспортними і дорожніми викидами накопичується 
поступово, в залежності від кількості автотранспорту, що проїжджає через трасу, дорогу, 
магістраль і зберігається дуже довго навіть після ліквідації дорожнього полотна (закриття 
дороги, траси, магістралі або повна ліквідація шляху та асфальтного покриття). Для 
майбутнього покоління, яке найімовірніше відмовиться від автомобілів у їх сучасному 
вигляді, транспортне забруднення ґрунтів стане найболючішим і найважчим наслідком 
минулого. Різні хімічні елементи, особливо метали, що накопичуються у ґрунтах, засвоюють 
рослини і через них по харчовому ланцюгу переходять в організм тварин і людини. Частина з 
них розчиняється і виноситься ґрунтовими водами, потім потрапляє в ріки, водойми і вже 
через питну воду може потрапити у людський організм. Найбільш поширеним і 
найтоксичнішим із транспортних викидів є свинець. Санітарна норма вмісту свинцю у 
ґрунті – 32 мг/кг.  За даними екологів вміст свинцю на поверхні  ґрунту біля траси Київ-
Одеса в Україні наближається до 1000 мг/кг, але в місті, де дуже інтенсивний рух 
транспорту, цей показник може бути більшим у 5 разів. Більшість рослин легко переносить 
підвищення вмісту важких металів у ґрунті, лише при вмісті свинцю більше 3000 мг/кг 
починається пригнічення рослинного світу навколо дороги. Для тварин небезпечним є вміст 
150 мг/кг свинцю у їжі. Латвійські вчені встановили, що на глибині 5-10 см концентрація 
металів менша, ніж на поверхні ґрунту. Найбільше викидів накопичується на відстані 7-15 
метрів від краю проїжджої частини, через 25 м концентрація знижується приблизно удвічі, а 
через 100 м наближається до норми. Також варто звернути увагу на те, що із загальної 
кількості викидів 25% залишається на самому дорожньому полотні, а решта 75% осідають на 
прилеглій території.  

Транспорт не лише забруднює навколишнє середовище, він також є джерелом шуму. 
Рівень шуму вимірюють у децибелах (дБ). Для людини межа дорівнює 90 дБ, якщо звук 
перевищує цю межу, то це може викликати у людини нервові розлади і постійний стрес. 
Останнім часом транспортний шум став дуже гострою проблемою для населення. Тому 
потрібно використовувати альтернативу. Такими є електромобілі або гібридні авто. В них 
кількість викидів зменшується в декілька разів або й зовсім зникають. Використання 
енергії в електромобілях відбувається до п’яти разів ефективніше, ніж у звичайних двигунах. 
Шум в таких авто зовсім зникає. Тому вони є кроком у наше майбутнє. 
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